

# 有感觉吗？春节炮放得少了

## 烟花爆竹摊主抱怨：春节烟花生意像天气一样冷 有人开玩笑“本山大叔的小品让人没心情，放啥炮呢，洗洗睡吧”

“春节烟花爆竹也一直‘火’不起来。”昨日，在南阳路林荫大道小区的门前，一位女摊主守着像小山一样的烟花爆竹不停向过往居民叫卖。和这位女摊主感觉不同的是，今年市民更加注重环境保护和低碳节能，春节放鞭炮的人少了，空气中呛鼻的火药味淡了，很多市民放鞭炮“点到为止”，由此带来的变化是春节期间，郑州的空气质量一直保持在良好状态。

晚报记者 孙庆辉 实习生 陶明博 孙静

### 摊主说生意

#### 花炮生意普降一两成

“春节那几天特别冷，我们冒雪出摊，可到现在才卖了1/3多一点，今年卖烟花可能还是要赔钱赚吆喝了。”虎年到了，出乎绝大多数摊主预料的是，这个春节的烟花爆竹没能“火”起来。

据市安监局有关人士介绍，今年是郑州市区烟花爆竹“禁改限”的第四年，2007年的春节，郑州市内鞭炮零售网点在600家左右，去年春节期间的零售网点达650家，虽然虎年郑州市烟花爆竹批发企业比去年多了两家，但限放区内零售网点仅批准了550家。

昨天，记者对桐柏路、陇海路、南阳路和文化路的10多家零售点进行了走访，除了有一家说生意与往年相比差不多外，其他零售商户普遍称较之去年同期生意下降了两成左右。据介绍，今年郑州共购进5000万元以上的花炮，可能有2000万元左右的货还在零售手中。南阳路上的零售商王女士说，今年进了两三万元的货，截至昨日，刚卖了一半，“销售高峰期都过去了，现在只能压低价格往外卖，压缩利润空间”。

#### 盼着正月十五掀起小高潮

“生意越来越不好做了，再过6天就是正月十五了，我的货才卖出一半。”昨天，在绿城

广场附近的烟花爆竹摊主张志立说。

不少销售点老板都将希望寄托在了正月十五。按照去年的情况，正月十五时还会掀起一个小高潮。

桐柏路一摊点女老板则希望，随着节后市民上班返城，她的生意能好起来，因为现在自己3000元的摊点费还没挣回来。

### 市民说放炮

#### 花钱放烟花不划算

烟花爆竹销售量明显减少，给市民带来最直观的变化，就是过年听到的鞭炮声与往年相比少了许多。

市民张春生认为，主要是通过这4年郑州春节重新允许燃放烟花爆竹后，大家最初的燃放激情得到了有效释放，再加之春节不少人回家了，所以，整体上与往年比较，就显得有点冷清。

“我觉得是没那个新鲜劲了吧。”市民王小姐说，烟花爆竹刚解禁时，她曾兴高采烈地买了200多元钱的烟花来放。“放过后，感觉其实也没啥意思。”她认为自己不放烟花，不仅省事，还环保、经济，算是自己的低碳生活。

帝湖附近一家销售点的摊主则表示，除了竞争激烈、安全隐患等因素外，天气也是“罪魁祸首”。“春节那几天天气一直不是很好，尤其是节前下雪后，天气寒冷，销售就更显冷清。”



## 闹新春

### 民间文艺大巡游 数十万市民参与



瑞虎巡街

□晚报记者 孙娟/文 张翼飞 廖谦 白韬/图

本报讯 朝气蓬勃的少年军乐，迎风飞舞的空竹，欢乐喜庆的舞龙、舞狮和盘鼓，充满浓郁乡土气息的秧歌、旱船，时尚活力的街舞、轮滑，虎虎生威的武术，俏皮活泼的动漫人物……2月14日大年初一，郑州市举行了2010年春节民间文艺大巡游活动，万人巡游队伍吸引了数十万市民涌上街头闹新春。

此次大巡游活动启动仪式在二七广场举行，参加巡游表演的共有来自郑州市所属

各市、县、区的60多支民间演出团体，演员近1万人，年龄最大的70多岁，最小的7岁。巡游队伍从二七广场依次出发，沿东西大街到紫荆山路，然后从紫荆山路开始分三路表演，整个表演持续约1个半小时。

不少市民建议，这样的大巡游目前举行了两年，建议应该一年一度举行，使之成为我市又一知名文化品牌。

从上海回来过年的80后李林则说：“以前过年回家不过就是见见家人吃吃饭而已，但这两年感觉家乡的年味一年更比一年浓，能回来感受中原民俗，很开心。”

## 为什么今年的烟花这么少？看看这些很有意思的答案

**苏先生** 今年的烟花爆竹放得少了，为啥呢？有原因啊。其一，年前那一段股市跌得有点多，股民的脸都是绿的，钱包瘪下去不少，谁还有心思放炮呢。要是钱包都鼓起来了，花个千儿八百的，那还不是小意思吗？其二，就是这春晚给闹的，放炮一般是在新年的零点左右，可今年的春晚把大伙给整得没脾气了，看了快5个小时，愣是把人给看瞌睡了，尤其是本山大叔的那个小品，看完估计就没什么心情了，还放啥炮呢，洗洗睡吧。其三，就是那场大雪啊，年三十下大雪，雪花飞舞，银装素裹，那叫一个好看啊，这美景上一回多不容易，放啥炮呢，烟花看得多了，雪景不常看啊，看雪景吧，于是乎，这炮声就变得稀疏了。

**吴大伯(77岁)** 今年烟花放得少，按照中国人向来的中式礼节是这样的：虎年不适合结婚，但适合出去赚钱；还有就是老虎捕食需要安静，这样才能够抓到食物，如果大家放鞭炮的话，小动物都跑光了，老虎吃不饱肚子，这一年就过不好了。一般年纪大的人都知道的。

**canthh** 80后奔三了，不要玩了；90后的不屑玩；00后的还没到玩的时候；人口老龄化，独生子女有点危险系数的游戏都不敢玩的（可以统计一下同一时间段玩魔兽游戏的比例对比一下）。



秧歌扭起来

### 相关新闻

## 鞭炮和饮酒是两把伤人剑 炸伤还是比喝伤的多

□晚报记者 邢进 实习生 李恒 孟丽君

本报讯 昨日，记者从本市多家医院了解到，春节期间因鞭炮伤人和饮酒过量引起中毒的事件都呈下降趋势，但仍是主要的节日病。

据市紧急医疗救援中心统计的数字显示，酒精中毒人数约130人，与年前相比，酒精中毒人数明显减少。而根据120的统计，7天共接到被鞭炮炸伤的求助317人次，受伤部位

多为眼部。仅除夕这一天接到炸伤患者97人，占总数的30.6%，且儿童居多。据统计，从腊月二十九到正月初六(2月12~19日)，我市120共接警1443次，接诊1365人次，日平均派诊量近200次，与去年同期相比有所下降，其中腊月二十九出车达到221台次，但总体上没有出现重特大事故。专家分析，这是因为多年来医疗机构和媒体的健康教育宣传，使得公众树立了健康过节的观念，在欢度佳节的同时，更加注意养生和防护。

## 武汉一孝子为父创奇方 一粒通便

30年的老便秘，只需服用一粒就通便，而且不腹泻、不腹痛，如今此药已经使数十万患者受益，而这个药方的背后，隐藏着一个鲜为人知的孝顺博士为父治病的故事。

覃运良，上海中医药大学中西医博士，是有名的孝子，曾经他的父亲患有严重便秘，平日腹胀难忍，多方治疗也不见成效。覃博士有些汗颜，自己身为医生连父亲的便秘都治不好。所以下定决心为父亲一定要攻克便秘！他查遍古今研究发现，便秘是由虚症引起：气虚则肠无力、蠕动慢；血虚则津液少、无法润滑大肠。所以治疗便秘要以补养为主。常规药物以泻药为主，越泻越虚，便秘就更加严重！

经多年研究覃博士创造性的选用三参（苦参10克玄参7克、西洋参15克），并以辅芦荟5克、厚朴、枸杞各10克，蒸煮熟焙，每日一粒。覃父服用后，果然神奇，既没腹泻，也没腹痛。2个月便秘康复，以后一天一次香蕉便。覃博士总结此方可大补气血、协理阴阳，给肠道直接补充营养，当天即可顺畅排便。如今覃父已70多岁高龄身体健朗，连感冒都不容易得，精气神十足！覃父对其说，别总想着治大病，治好便秘也是造福百姓！于是，覃博士将该方报请国家批准生产，并利用美国生物技术提纯浓缩，服用一粒即可松软排便，所以被命名为“一粒通”。

不腹泻、不腹痛，排香蕉便！覃博士不仅对父至孝，对患者也是高度负责，工作一丝不苟，成绩斐然，故被国家授予五一劳动奖章。出于对患者负责，覃博士保证，绝大多数患者仅需一粒，严重患者服用两粒，12小时即可排出香蕉便，2个月绝大多数患者可停药，5日内无效可全额退款！

**打进有惊喜 66633712**  
电话：0371-

指定经销地址：金博大负一楼药品柜/易初莲花二楼药品柜紫荆山路与商城路交叉口/商业大厦南A区药品柜/经三路世纪联华一楼药品柜/东风路与丰源路交叉口世纪联华一楼西药部/康仁堂大药房（伏牛路小学对面市医保）/怀仁堂（黄河路服装市场东邻省医保）/亚细亚北平路医药部/建设路大商超市二楼医药部/上街：新益康大药房（铝城公园北门）/中牟：道全大药房（医药公司楼下）/登封：少林路东桥头美真宜超市一楼保健部/荥阳：万山大药房（大海寺路西头）/巩义：金博药店（新兴路金好来大卖场）/新郑：金博商贸城楼下阳光药店/新密：百货大楼二楼保健品部/上海商场一楼医药部

市内免费送货